

Neapolis University

HEPHAESTUS Repository

<http://hephaestus.nup.ac.cy>

Archive Cypriot Newspaper Materials

Cypriot

1904-02-14

þÿ š í à á¹ ¿ â - ± á . 205

Library of Neapolis University Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/8973>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

ΚΥΠΡΙΟΣ

ΕΤΟΣ Δ'—ΑΡΙΘ 205

ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ (ΚΥΠΡΟΥ)

14 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1904

ΑΝΟΜΗΜΑΤΑ

Δέν γνωρίζομεν οποιου είδους σκέψεις πειοισιν ει Κυβερνηται μας επί του δασικού ζητήματος, επί του οποιου μας γράφει ο εν Καρπασία ανταποκριτής μας. Ουδολως όμως θα ήμεθα εκτός της αληθείας εάν υπεθέτομεν ότι και κατά το ζήτημα τούτο η Κυβέρνησις άγεται υπό της αρχής εκείνης, ήτις ειπε η θεμελιώδης των κυβερνητικών ενεργειών εν Κύπρω, δηλαδή της καταπίεσιώς των κατοίκων εις το ύψιστον σημειον, οτις πρόκειται να επιτευχθή γενικόν τι καλόν.

¶

Αφού εκ του προπολογισμού απέκοπη πρωιμώτατα ολόκληρον το κοινόν ληαν, μέχρι της τελευταίας πεντάρας, το άφιερωθέν κατά τα πρώτα 5 η ύπερ της αναδασώσεως της Νήσου, η Κυβέρνησις, επειδή δεν θέλει, παραμελοῦσα έντελώς την αναδάσωσιν, να επικληθῆ απολίτιστος, επιζητεί έκτοτε, διά παντός τρόπου συ τελούτος εις την αποστράγγισιν των βάλαντιών των φορολογουμένων, να εξύρη κατότι ύπερ της αναδασώσεως.

Και εύρισκόμεθα ούτω πρό έκτάκτου φορολογίας, ήτις ούδεν άλλο σημαίνει ειμή φορολογίαν παράνομον.

¶

Έκτός όμως του ζητήματος της παρανόμου φορολογίας, όπερ ενέχουσιν αι ενεργειαι αι σημερινον εφαρμοζόμεναι υπό της Κυβερνήσεως δ.α τα δάση της Καρπασίας, έχουσιν αι αύται ενεργειαι και εν άλλο, όπε αληθώς καταντά άχαρκτηρίστον.

Διότι κατά τα έκείθεν άγγελόμενα ήμει, ει ποιμένες, ει αναγκασθέντες επι ποινη απαγορεύσεως της βοσκής να υπογράψωσι το προσενεγθέν—άγνωστο υπό τίνος Κυβερνητικού υπαλλήλου—συμβόλαιον, υποχρεοῦνται να πληρώωσιν αλληλεγγύως δύο λίρας έκαστος, ή περιπτώσει συμβῆ πυρκαϊά εις την περιοχήν του δάσους έντός της οποίας βόσκειται τα πρόβατά των. Άλλ' εάν αι

φνης συμβῆ τσιαύτη πυρκαϊά, και καῶσι μόνον 5 ή 10 δένδρα αξίας μόλις μιᾶς έστω λίρας; Θα εισπράττονται τότε παρά των ποιμένων 15 ή 30 ή 100 λίραι;

¶

Άλλά πλην τούτου δέον να θεωρηθῆ και το εξής. Εάν δηλαδή η συμβησομένη πυρκαϊά δεν προκύβη εξ υπαιτιότητος των ποιμένων, αλλά προέβη εξ αυτουάτου αναφλέξεως, όπερ δεν ειπε παράδοξον αλλά μάλλον το συνηθέστερον; Θα εισπράττονται πάλιν αι 2 λίραι παρά έκαστου ποιμένου εκ των υπογραψάντων το συμβόλαιον;

Άλλά και όταν ακόμη εν περιπτώσει πυρκαϊας αποδειχθῆ ο δράστης και τιμωρηθῆ συμφώνως προς τον εν ισχύει νόμον, η δικαιοσύνη δεν θα θιωρηθῆ ικανοποιημένη, αλλά η Κυβέρνησις δυναμει του συμβολαίου κείνου θα τιμωρηθῆ τρώπον τινα, δια βερυζάτου προαίμιου δηλαδή της πληρωμής των δύο λιρών, και έκαστον ποιμένα, εκ των υπογραψάντων το συμβόλαιον κείνο; Θα έχη λοιπόν τότε ήτυχον την συνείδησιν της διά την ύψιστην ταύτην άδικίαν;

Άλλ' όπωτέηποτε και αν εξέταση τις το πράγμα δεν το εύρίσκει ειμή άλογον και ληστρικον.

¶

Εάν δε τι ότι η Κυβέρνησις ειλικρινώς φειδεται των δατών, ποθει την αναδάσωσιν της Νήσου, και όλα τα παμμέγιστα καλά, άτινα εκ ταύτης θα προκύψωσιν, άλλως πρέπει να ενεργήση, διά τρόπον αξίου μίσε Κυβερνήσεως, και ούχι εφαρμοζουσα μέτρα αναχρονιστικά, Τι δικαιότερον, δηλαδή, του να επαναγράψη εν τω προπολογισμῶ το κοινόν ύπερ της αναδασώσεως;

¶

Οι πόροι του τόπου, δόξα τῶ Θεῶ, επαρκουσιν άφθόνως δι' όλας αύτου τάς ανάγκας, και οι πόροι ούτοι άντι να αρπάζωνται υπό ξένων άς διαθετώσι πλέον ύπερ αύτου.

Είμεθα ανέκαθεν κεκηρυγμένοι ύπερ της άυστηράς προστασίας των δασών και της αναδασώσεως. Άλλά πρέπει και η Κυβέρνησις να ενεργῆ νομίμως, δικαίως, και λογικώς. Τούτο δε δύναται να γίνῃ μόνον διά του τρόπου, περι ού άνωτέρω ειπομεν.

Ο ΜΟΣΧΟΒΙΤΗΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΗΣ ΕΝ ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΙ ΕΝ ΠΟΛΕΜΩ

«Ο Ρώσος στρατιώτης, λέγει Γίλλοις: συγγραφεύς, είναι άνδραϊος, εύάγωγος, και εκ φύσεως εύθιμος, και είναι εύχάριστον πράγμα η θέξι αποσπάσματος αυτοσχεδίων μουσικών, οδιούντων επί κερζής: Ιππικού (όμοῦ με την μουσικήν του τήγματος) και αδόντων με δλην την δύναμιν των πνευμόνων των ει συνοδεία πλαγιαύλων και κλαρινέτων.»

Η μουσική κίττει σπουδαϊον μέρος εις την ζωήν του Ρώσου στρατιώτου, από του συντάγματος των σωματοφυλάκων και του κειμήλιου συντάγματος Προεδριστικού μέχρι των εν τη άνωτάτη Δία συνταγμάτων και των μελιγγολικών Παμιρών με τάς αυτοσχεδισμους μουσικας των.

Έκτός των αυτοσχεδίων τούτων όρχηστρων, έπιστον κατόπινα η και ταύται στον ένα εκμεικόν ο όποιος με τα χορηγηθήματα και τους άστεισμούς του διασκηδάζει την μονοτονίαν της πορείας. Εν στρατοπέδω χορεύονται οι έθνικαι χοροί, και πολλάκις τα συντάγματα μεταξυ των ανταγωνίζονται εις το τραγουδι.

Ο Ρώσος του πεζικού προτιμᾷ μάλλον να ζήση χωρίς την ένόργανον μουσικήν του παρά χωρίς τους τραγουδιστάς του. Τούτο δεν είναι παράδοξον, λαμβανόμενον ύπ' όψιν, ότι έκτός των σωματοφυλάκων και άλλων εύνοουμένων συνταγμάτων, το τμήπανον είναι το μόνον μουσικόν όργανον που κυριαρχεί εις τα άλλα στρατιωτικά σώματα.

Η κική διάθεσις και η κούρασις κατά την πορείαν χίνονται άμέσως μόλις δοθῆ η διαταγή λέμπρός οι τραγουδισται. Ο κόπος, η πείνα, η δίψα, και ο κικός κίρρος λησμονοῦνται όλα.

Το ίδιον εις τί στρατοπέδον και εις τους στρατώνας. Οι αξιωματικοί αισθάνονται τόσην εύχαρίστησιν άκρωμένοι της μουσικής του συντάγματος, όσην και ο απλούστερος στρατιώτης. Εις τα συμκόσια και τάς άλλας έορτάς οι τραγουδισται λαμβάνουσι γενναίας δόσεις κονιάκ δι να έρεθίζωνται και εκιδεικνύωσιν δλην την παληκαριάν των.

—X—

Οι προς το καθήκον η ήμερα του Ρώσου στρατιώτου τελειώνει εις τάς δατώ και τέταρτον, μετά την έσπερινήν τυμπανοκρουσίαν. Λέγεται τότε το Πάτερ Ημών, η ψάλλεται ύφ' όλου τοι λόγου. Η συνήθεια αύτη είναι έπιβλητική και έποικοδομητική.

Ο κανών, οστις απαγορεύει την εισχώρησιν εις τους στρατιώτας προσώπων άνευ άδειας, εφαρμόζεται αυστηρότατα. Σκοπός δέ τούτου είναι κυρίως ή παρικόλυσις της κυκλοφορίας επαναστατικών γραμμάτων.

-X-

Εις τα θέατρα και τα άλλα δημόσια κέντρα ή άπλους στρατιώτης αποκλείεται από ώρσμένα μέρη του ατρίου, δέν τρώ ήπετρέπεται να πλησιάζη εις τό κυλικείον, ούδέ δύναται να μετακινηθή έκτός του άκροατηρίου κατά τά διαλείμματα. Τούτοι κανόνες φθίνοντα δείκνύοντες ότι ή κοινωνική θέσις του Ρώτου στρατιώτου δέν θεωρείται ως ύψηλή.

-X-

Όλίγον πρό του Κριμαϊκού πολέμου εύρήθη άναγκαίον να πρέβιθασθώσι πολυάριθμοι ύπαξιωματικοί. Πολλοί εξ αυτών ήσαν άγράμματοι, και διά τό πρόβλημα ή ύπουργός των στρατιωτικών ήγραφει παραπονούμενος προς τόν Τσάρον. Τούτο δέ συνετέλεσεν εις την ύρυσιν των στρατιωτικών λυκειών.

-X-

Μονομαχία μεταξύ αξιωματικών ή μεταξύ αξιωματικών και πολιτών κανονίζονται υπό συμβουλίων της τιμής, συγκειμένων εξ αξιωματικών, και τά συμβούλια ταύτα έχουσι συγχρόνως την εξουσίαν να άπορριζώσιν εάν αξιωματικός τις είναι λιανός να παραμείνη εις την ενεργόν ύπηρεσίαν.

-X-

Πρόσ ευνοϊκάς περιστάσεις τό Ρωσικόν περσικόν κόπηται έρμουν ούμίσις μίλλια την ώραν, τό ιππικόν έν καλπτσάμ έκτάμισις μίλλια την ώραν, και ή ίππεις του πυροβολικού τέσον όσον και τό ιππικόν.

-X-

Κατά κανόνα, 12 έως 15 μίλλια θεωρούνται ως ή πορεία μιιά ήμέρας διά τό περσικόν μετά πυροβόλων. Διά τό ιππικόν, υπό όμαλάς περιστάσεις, άδικαιέντα μέχρι είκοσι μίλλίων. Είκοσι δύο έως τριάνοντα έν μίλλια θεωρείται ως καλή δοκιμασία των δυνάμεων του ίππικου έν πορεία. Υπό όμαλάς περιστάσεις, πέντε ήμέραι πορείας και δύο άναπύσεις, άπανώντα τη έβδομάδα.

-X-

Θαυμασίως γραφικόν σάμα καθ' άπασαν την Αυτοκρατορίαν είναι ή Σωμαροφυλακή του Γσίρου εκ Κιρκασίων. Ός οι Κοζάκοι, ούτω και ή Κιρκάσιοι είναι τελείως άφωστωμένοι εις την πίστιν των προς τόν Τσάρον. Οι Κιρκάσιοι τη; σωματοφυλακής, με τόν όπλισμόν των εκ θώρακος επί χιτώνος εκ χρωματιστού βελούδου, με τόν τελαμώνα εξ ου κρέματα: τό ξίφος και τόν άκτινοβολούντα όπλισμόν των, άποτελούν έκθαμβωτικόν θέαμα.

-X-

Αί σημαίαι του Ρωσικού Στρατού είναι πολύ ώραιαι, και πάντοτε έχουσι επ' αυτών θρησκευτικόν τι έμβλημα. Η σημαία π.χ. του Σιιτάγματος Προβοσκασίνεκι έχει επί του ενός μέρους εικόνα της Μεταμορφώσεως.

ΔΙΑΤΙ ΗΤΗΘΗ Ο ΡΩΣΙΚΟΣ ΣΤΟΛΟΣ

Ενώμας του Άγγλικού Τύπου. Παρ' όλας τας άδυστηρίας της Άγγλικής Κυβερνήσεως, ήγκυκλίους περί ου δειτερότητος, δέν θέλει να φύγη από τό μυαλό του κόσμου, και μάλιστα των Ρώσων, ότι όπισω από κάθε Ιάπωνά άρχηγον κρύπτεται ή Άγγλική έακτυλος!

Ο Ρωσικός Τύπος μάλιστα απέδωκε την έν Πόρτ Άρθουρ καταστροφήν εις τους Άγγλους, οι όποιοι, λέγει, ήπετρέψαν εις τόν Ιαπωνικόν στόλον να ήγη ως έρμητηρίον του τόν ώχιρωμίον άγγλικόν λιμένα Βεί Χαί Βεί (άτικρού του Πόρτ Άρθουρ) από του όπείου και ήπειλήρει τόν ρωσικόν στόλον.

Ο Άγγλικός Τύπος εις άπάντησιν λέγει, ότι ή ρωσική καταστροφή προήλθεν εξ άσυγγνώστου άμελείας των ρώσων αξιωματικών, εστίνες από τά πλοιά των κατά την μείρασαν εκείνην νύκτα μετέβησαν εις την παράστασιν του Ικποδρομίου επί της παραλίας. Ούτω συνέβη ώστε όταν υπό τό σκότος της νυκτός άντήχησαν αι βρονταί των τορπιλών, ούδέεις ύπήρχεν επί των πλοίων ή δύναμις να δώση διαταγά ή να άναλάβη ύθύνας. Καί ει ναύται συνεφύρνον το άδέξιοι και άδρανεις επί των καταστρωμάτων, ή τελεία άγνοία του τι να πράξωσιν!

Αλλά πλην τούτου ει ρώσοι αξιωματικοί έπρεπε να γνωρίζουν, ότι κατά τόν Σινικόν πόλεμον οι Ιάπωνες ήχον ως έρμητηρίον των τας νησίδας Μπλένδ παρά τό Πόρτ Άρθουρ, και αύται έπρεπε να ήπιτηρώνται, ένφ ίσως οι Ιάπωνες τας ήχρησιμοποίησαν και τώρα. Αλλά ει Ρώσοι έμειναν ήγκυροβολημένοι έξωθι του λιμένος των άνευ της έλαχίστης άνησυχίας περί του ήχθρου!

Και αι λεπτομέρειαι δέ της ναυμαχίας του Τσιμουλφό, καθ' ήν τό ώρατον καινούργες ρωσικόν καταδρεμικόν Βαριάγκ, και ή μικρά κανονιοφόρος Κοριέτς έβυθίσθησαν, δέν είναι καθέλου τιμητικαί διά τό ρωσικόν πυροβολικόν. Πυκνωτάτος κανονισμοσμός άντετάχθη υπό των ρώσων, αλλά θα ήτο άτακτος και στά κουτούρη, άφου οι Ιάπωνες δέν ήχασαν ούδέ ένα άνδρα. Αναμφιβόλως τό Βαριάγκ ήχεν ενάντιον του τόν άριθμόν, αλλά τόσον ισχυρόν πλοιον έπρεπε να πυροβολή καλλίτερον, και μάλιστα άφου ήχεν άπέναντί του τό παλαιότερα των Ιαπωνικών πλοίων.

Η πρώτη λοιπόν έβδομάς του πολέμου ήκαμεν όλον τόν κόσμον ν' άμφιβάλλη περί του μαχίμου του ρωσικού στόλου, μόνον δέ λαμπρά κατορθώματα δύνανται τώρα να ήπανορθώσωσι την περι αυτού ιδέαν.

Ός προς την κατά ξηράν ενεργείαν ήδεδαιώθη ήδη ότι μία εκ των σιδηρών γεφυρών του Μαντσουριανου σιδηροδρόμου άνετινάχθη, φονευθέντων καιπολλών Ρώσων. Ολόκληρος ή Μαντσουρία καλύπτεται με Ιάπωνας μυστικούς πράκτορας, εστίνες τελείως άδιαφροοσι πε-

ρι της ζωής των, και εστίνες άναμφιβόλως θάβον διαταγά: να ήπαρήσωσιν εις ώρισμένην στιγμήν. Η ήσις του ρωσικού στρατού με τούτο, ήπιτοφαλή γραμμήν συγκεινωμένη, ως πιδεστέρεμος ύποκειμένος (επι 100) μίλια εις διακοπή, είναι έντελώς άνεπιφθονος. Έκατόν χιλιάδες ρώσων πιθανόν να συγκεντρωθώσιν επί του Γιάλοσ, αλλά ή πλιθυσμός ούτος χωρίς τροφάς, και πολεμοφόδια δλίγα δύναται να κάμψι, εστιέν κράτους, όπερ δύναται να πορταζη 300,000 άνδρας και κυρ αρχή της θαλάσσης. Μίλλομεν άρα ήγε να παραστώμεν μάρτυρες ρωσικών καταστροφών επί της ξηράς (φαμίλων έκείνων) ή ο ρωσικός στόλος έδοκίμασιν έν τη θαλάσση;

Η ΕΒΔΟΜΑΣ

ΠΕΛΟΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΔΟΣ

Εις τό σημερινόν φύλλον του «Κυπριου» τελειώναι ή Κυπρία ή Χερσόσση, ής ή συγγραφεύς, Αρχιθούτς Σιναιου, έπηγήθη μετά περιστής έλιθώς χάριτες λεγου τά κατά την Νησίον μας επί της ήκοχης του, ήτοι πρό 150 περίου έτών.

Εις τό σημερινόν και τελευταίον τεμάχιον ήπερθεμύνεται εις όσοπρακτικόν άνόρα της ή'πρου, άπε Χριστού μέχρι των ήμερών του συγγραφέως.

Όμοιωμενους ή κατάλογοι είναι πολύ πτωχει, εάν και είναι πλουσιώτατοι, ως προς τό πλήθος των άρετων των Κυπρίων έκείνων.

Εντοχώς όμως ή συγγραφεύς της Κυπριαδος των ήμερών μας έν ήθ ήχη πού να βάλη του; μεγάλους άνόρας Κυπριους της ήκοχης του, επί ή κατάλογο; του ήρωισμους θα είναι πολύ μεγαλύτερος του πρό 150 έτών συνείδητου του.

Όχ;!

ΟΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ

Είν εις κάθε τραγικόν δυστύχημα τό πρώτον πού θα ζητηθή είναι αι ύπεύθυνοι. ποίος είναι εις ήπεσθησιν του τραγικωτάτου δυστυχήματος, όπερ συνέβη προχθές εις τά λατομεία της Άγίας Παρασκευής;

Αν δέν ήκατώμεθα, οι ήρχαι μας έχουσι συντάξη ενα κανονισμέν διά τά λατομεία, ήρωδως πρό; πρόληψιν τέσων σοβαρών δυστυχημάτων.

Απλώς όμως γνωρίζομεν ότι συνέταξαν τόν κανονισμόν. Είν εις ή'πρου ποτέ να ή μάθουν άν τηρήται ή κανονισμός αυτός δέν γνωρίζομεν.

Απαντούν όμως όχε ει ήρχαι και τά ήρωανά των προχθεσινών θυμάτων, τά όποια σημεωτίον δέν είναι: και τά πρώτα!

Η ΚΑΘΑΡΑ ΔΕΥΤΕΡΑ

Η πρώτη Ιαρινή ήμέρα του 1904 ήπρηξεν ή Καθαρά Δευτέρα. Υφ' όλας τας ήπόψεις.

Ητο δέ σταθμός εις τόν χειμώνα τόν ήρωετινόν πολύ εύεργετικός.

Ηλιος, και θωπευτική άτμόσφαιρα, και

Γλυκύτης ως της εν λόγω ημέρας είχαν πλέον καταστή απαραίτητα και εις τα ζώα και εις τα φυτά, μετά την ατελείωτον ύγρασίαν, τούς κατακλυσμούς των βροχών και την άνεμοζάλην.

Και οι κατά το πατροπαιδοτον εθμον τρώγοντες εις τούς αγρούς την Καθαράν Δευτέραν, δεν ηδύνατο να ποιήσωσι τελειότερον καρπόν.

Η εύθυμία δε ήτο διακαπλάσια, εύωχαστε πολλοί: οχι μόνον την μύτην αλλά και την κεφαλήν και τα πόδια της σαρκωτής ήμπορευσαν να κόψουν.

Εύτυχώς και δέν έκόπη ούδέ τριχα από κανέν κεφάλι: του πλησίον!

ΠΑΤΑ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΚΑΠΗΛΕΙΑΣ

Ο ύπουργός της Παιδείας κ. Στάης επέβαλεν ισχύτως εις την Βουλήν Νομοσχέδια πολύ μεταρρυθμιστικά της ελληνικής εκπαιδεύσεως.

Συγχρόνως δε επέβαλε και νομοσχέδιον περί διδασκικών βιβλίων, όπερ, ψηφίζόμενον, θα θεραπέυει εμίζιν κοινωνικήν και εθνικήν πληγήν, την βιβλιοκαπηλείαν.

Κατά τή νομοσχέδιον, εν μόνον διδασκικόν βιβλίον δι' έκαστον μάθημα θα εγκρίνεται μετά διαγωνισμόν, διά περίοδον ώρισμένων έτών.

Τό νομοσχέδιον επίσης όρίζει διά τών συγγραφέα του τούτου βιβλίου κέρδη ανάλογα της εργασίας του, και ουχι εισοδήματα περιόριστα.

Εις τās μωράδας τών Έλλήνων γονέων, ετιναι; θά εύγνωμονού τον κ Στάη, διά τόν Νουμον τούτον ενισφύλλως θά ευκαταργώσι και ει χιλιάδες τών Κυπρίων γονέων.

ΠΑ ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΑ

Του λάμπρου ύφ' όλης τās έπέσεις περιόδικου εξέδόθη τό 80όν τεύχος, πλήρες φιλολογικής ύλης και φιλολογικών ειδήσεων.

Περιεχόμενα:—Θεόδωρος Μόμσεν, υπό Σ.Κ. Σακελλαροπούλου, καθηγ. του Πανεπιστημίου.—Χαρακτηρισμός του Άντι-εξ' απόσπασμα εκ της ρωμαϊκής Ιστορίας Θ. Μόμσεν.—Ποιήματα, Ι. Ν. Γρυπάρη.—Λησμονημένα σελίδες, Άδαμντίου Κοραή.—Ανέκδοτα και αυτόγραφα, Ίωάννου Βούρου, Ιατρού του Βασιλέως Όθωος.—Πίν, μυθ.στόρημα Κνυτ Κάμσεν.—Διάλεξις Σ. Λοβέρδου.—Θεατρική ζωή, Νοβέλλι, υπό Κίμωνος Μεγαηλίδου.—Κ.λ.

Εικόνες:—Θεόδωρος Μόμσεν, έκτίς του καιμένου.—Τοπογραφία της Ιερουσαλήμ.—Ο Νζός της Άναστασίας.—Έρμέτα Νοβέλλο.—Ζίν Άντ.ν.

ΓΕΝΝΗΣΙΣ ΤΕΡΑΤΟΣ!

Οί προληπτικοί ας κίμουν τον Στρατόν των και ας άπυργείλουν όσους εξορκισμούς ηζεύσαν!

Έγεννήθη εις Λευκωσίαν την ήμέραν της Καθαράς Δευτέρας, εν άκαισιν τέρας,

ΤΑ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ

Τοκετός της προγκίπισσης Σοφίας.

Η Α. Β. Υι ή προγκίπισσα Σοφία τη έσπέρα της 31ης λήξαντος έτεκεν αίσίως θήλυ. Η άρτιγέννητος προγκίπισσα είναι τό πέμπτον τέκνον του Διαδοχικού ζεύγους, έδόθη δε εις αυτήν υπό της Α. Μ. του Βασ.λέως άμα τη γεννήσει της τό όνομα Είρηνη.

Κατά τās Ιατρικά δελτία, ή τε Α. Β. Υψηλότης ή μήτηρ και ή νεγέννητος προγκίπισσα έχουσιν άριστα κατά την ύγείαν.

Η Βουλή.

Έξηκολούθησε τās συνεδρία; αυτής ή Βουλή μέχρι της παρελθούσης Πέμπτης, καθ' ήν αι εργασίαι διεκόπησαν χάριν τών Άπόκριων Ισα επαναληφθήσιν την Τρίτην της Καθαράς εβδομάδος.

Πλήν άλλων τινών νομοσχεδίων έψηφίσθη και σύμβασις μεταξύ Ελλάδος και Βελγίου περί άμοιβαίας έκδόσεως τών εγκλημάτων.

Μονομαχία Σμολένσκη-Λυμπρίτου.

Κατά την συνεδρίαν της Βουλής της Δευτέρας, 2 τρέχ. ηρξάτο ή συζήτησις του στρατιωτικού νομοσχεδίου περί έφιδρίας του κατά γή στρατού.

Ο βουλευτής Τυρνάβου συνταγματάρχης Θ. Λυμπρίτης, ύπουργός δε τών στρατιωτικών επί της πρώην Κυβερνήσεως Δηλιγιάνη, έλαθε τον λόγον επί του νομοσχεδίου, ειπε δε ότι είναι άνόητοι οι Κυβερνήται εκείνοι, ετιναις άποστειλάσθαι διά να μωρωθώσιν εις αξιωματικούς, εκείνους ει όποτε δεν είναι κατάλληλοι να γίνουν στρατιώται.

Ο κ. Σμολένσκη: έζήτησεν άμέσως παρά του άγροδόντος να ειπη τι εννοεί, ό δε κ. Λυμπρίτης ειπεν, ότι δεν ήθέλησε να θιξη τόν ύπουργόν τών στρατιωτικών, αλλά δέν ανακλεί όσα ειπε και είναι έτοιμος να δεχθή πάντα πρόσκλησιν.

Ο κ. Σμολένσκη:—Δέν προκαλώ άλλ άμυνόμενος θά σας στείλω τούς μάρτυράς μου.

Η Βουλή μετά τό έπεισόδιον τούτου

προσιων ζόμενον, Κύριος είδε, τι άνωμαλίαις διά την πόλιν μας!

Τέ άρτιγέννητον έρίφιον έφερε δύο κεφαλάς επί ενός και του αυτού λαιμού. Κατά τās άλλας όλα ήτο άρτιώτατον.

Έξησεν άρκετά ώστε να άκουσθη ή φωνή του και από τās δύο του στόματα, και ήθλασεν επί όλίγην ώραν.

Άπέμεινε δε νεκρόν μόλις άπεκίπη εν έντερων, τό όποιον τό συνέδεε με την μητέρα.

Κάτωγος του τέρατος ήτο βοσκός τις από τό Έξω Μάτοχι, παρατυχών εις Λευκωσίαν την ήμέραν εκείνην. Έκαμε δε επάνω κάτω την τύχην του με τό μικρόν τέρας, εισπράξας άρκετά από τούς περιέργους επισκέπτας του.

διέκοψε την συνεδρίαν. Οι μάρτυρες τών δύο αντίπαλων συναντηθέντες άπεφάσισαν, ότι μένον διά τών δπλων δύναται να λυθη ή διαφορά. Η μονομαχία έγινετο την πρωίαν της Τετάρτης εις τινα τοποθεσίαν παρά τās Αθήνας. Δύο βολαι περιστρόφου άντηλλάγησαν από άποστάσεως εικοσι βημάτων άνευ άποτελέσματος εύτυχώς. Μετά ταύτα ό κ. Λυμπρίτης πλησιάζας έχαιρέτισε τόν κ. Σμολένσκη, και εξέφρασε την λύπην του διότι παρεξηγήθησαν οι εν τη Βουλή λόγοι του, ένφ αυτός δέν ειχε πρόθεσιν δι' όσων ειπε να τόν προσβάλη.

Ο κ. Σμολένσκη; τόν ηύχαρίστησε διά την δήλωσιν του ταύτην, και άμφότεροι έτειναν φιλικώτατα τās χείρας.

Μεγάλη χρηματική δωρεά.

Ο εκ Κων/πόλεως όμογενής κ Περικλής Ζαρίρης, παρεπιδημών εν Αθήναις, παρουσιάσθη ένώπιον της Α. Μ. του Βασιλέως, παρεκάλεσε δι την Α. Μεγαλειότητα να δεχθή χρηματικόν ποσόν και να διαθέση τούτο όπως ήθελε κρίνη καλλίτερον.

Τό δοθέν εις την Α. Μ. τόν Βασιλέα ποσόν άνέρχεται εις εκατόν χιλιάδας φράγκων χρυσών.

Πρόσδος εν τη συγκοινωνία.

Αι Αθήναι συνδέθησαν κατά πρώτον διά τηλεφώνου μετά τών Πατρών. Η πρόσδος αυτή εν τη συγκοινωνία εξαίρεται γενικώς.

Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Ο επί τών Έξωτερικών ύπουργός της Άγγλιας λόρδος Λανσδόουν προσέθη εν τη Βουλή τών Αόρδων εις σοβαρωτάτας δηλώσεις περί τών εν Μακεδονία μεταρρυθμίσεων.

Η άγγλική Κυβέρνησις, ειπε, θ' άναμείνη την εφαρμογήν τών μεταρρυθμίσεων, τών εισαχθεισών, τη πρωτοβουλίη της Αύστριας και Ρωσσίας, εις ας παρέσχε πάσαν εύτης την ύποστήριξιν και ή Άγγλία.

Ο Λόρδος Λανσδόουν προσέθηκε και ότι αι σημεριναι περιστάσεις, αι σοβαρώταται ένεκα του πολέμου, δεν επιτρέπουν εις την άγγλικήν Κυβέρνησιν να ακολουθήσθαι ιδιαίτεραν πολιτικήν εν τώ Μακεδονικώ ζητήματι και να φανή διαφωνούσα προς τās λοιπάς Δυνάμεις.

ΦΟΒΟΙ ΤΟΥ ΣΟΥΛΤΑΝΟΥ

Εών)πολις, 17 Φεβρ.—Ο λόγος του Λανσδόουν προυξένησε μεγίστην άνησυχίαν εις τό Γελδικ. Ο Σουλτάνος και οι ύπουργοί του φοβούνται ότι έγγίζει ή στιγμή καθ' ήν ή Άγγλία θα προτενη εις τās Δυνάμεις την άυτόνομίαν της Μακεδονίας.

Ο γερμανικός τύπος, λαμβάνων άφορμήν εκ τών περι Μακεδονίας δηλώσεων του άγγλου ύπουργου, κρίνει ως λίαν δύσκολον την θέσιν της Αύστριας, εις την όποιαν μόνην άπέμεινε τώρα ή διεύθυνσις τών μεταρρυθμίσεων.

ΤΑ ΔΙΚΑΜΑΣ

ΤΟ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΙΚΟΝ ΣΥΣΚΕΥΕΙΣ ΤΩΝ ΑΡΧΙΕΡΕΩΝ

Αφίκετο τῇ παρελθούτῃ Δευτέρῃ εἰς Λευκωσίαν ἐκ τῆς Μητροπόλεως Αὐτοῦ ὁ Πανερώτατος Μητροπολίτης Κυρηνείας κ. Κύριλλος, καὶ κατέλυσεν εἰς Ἀρχιεπισκοπὴν.

Ἡ ἀρχὴ τοῦ Μητροπολίτου Κυρηνείας ἀφορᾷ εἰς τὸ Ἀρχιεπισκοπικὸν ζήτημα, ἐπὶ τοῦ ὁποῦ, ὡς εἶναι γνωστὸν, πρόκειται νὰ συσχευθῇ μετὰ τοῦ Μητροπολίτου Κιτίου, συμφώνως πρὸς τὰς ἀδελφικὰς συμβουλάς τοῦ Οἰκουμένου καὶ Πατριαρχείου.

Οἱ δύο Ἀρχιερεῖς ἔλαβον τὴν πρῶτην αὐτῶν συνέντευξιν τῇ ἐπαύριον τῆς ἀφίξεως τοῦ Μ. Κυρηνείας, ἤτοι τῇ παρελθούτῃ Τρίτῃ.

ΤΙ ΑΠΕΦΑΣΙΣΘΗ

Ἡ συνέντευξις ἐπανελήφθη τῇ ἐπαύριον Τετάρτῃ καθ' ἣν οἱ δύο Ἀρχιερεῖς συμφώνησαν νὰ προσκαλέσωσιν ὡς ἀντιπροσώπους τῶν διαφόρων πόλεων αὐτοὺς ἐκείνους, οὓς προσεκάλεσε καὶ ὁ Πατριαρχικὸς ἀπεσταλμένος κ. Γεωργιάδης, ὅταν ἀφίκετο ἐντιῦθα, ἤτοι τοὺς κ. κ. Πασχάλην, Κωνσταντινίδην, Α. Λιασιδῆν, Θ. Θεοδότου, Ἰ. Οἰκονομίδην ἐκ Λευκωσίας.

Ν. Ρώσσον καὶ Ν. Τουρμούσην ἐκ Λάρνακος.

Σ. Ἀραυῦζον καὶ Ι. Κυριακίδην ἐκ Λεμεσοῦ.

Γ. Κακογιάννην καὶ Παυλίδην ἐκ Πάφου.

Λουκᾶν Γεωργίου καὶ Α. Λοῦζου ἐκ Βαρώσιων.

Γ. Λοῦζίδην καὶ Μ. Σιακαλλῆν ἐκ Κυρηνείας.

Οἱ ἀντιπρόσωποι οὗτοι θὰ συνέλθωσιν εἰς Λευκωσίαν τῇ 26 τρέχοντος, καὶ θὰ συσχευθῶσι μετὰ τῶν δύο Ἀρχιερέων περὶ τοῦ καταλληλοτέρου τρόπου διὰ τὴν λύσιν τοῦ Ἀρχιεπισκοπικοῦ ζητήματος.

Κατὰ τὰς συνεδριάσεις δὲ ταύτας θὰ παρίστανται μὲν καὶ τὰ λοιπὰ μέλη τῆς Συνόδου, ἀλλὰ χωρὶς νὰ λάβωσι μέρος εἰς τὴν συζήτησιν.

Ἡ ἀπόφασίς αὕτη τῶν δύο Ἀρχιερέων ἐπὶ τοῦ παρόντος τουλάχιστον δύναται νὰ θεωρηθῇ ὡς ἡ μόνη ὀρθή, ἃς ἐλπίζωμεν δὲ ὅτι θὰ εὐρεθῇ τέλος ἡ ὁδὸς, δι' ἣς ἡ Κύπρος θὰ ἐξέλθῃ τοῦ λαθυσίνου, εἰς ὃν ἀπὸ τριετίας περιπλανᾶται.

Ἡ ΒΟΥΛΗ

ΠΟΤΕ ΣΥΓΚΑΛΕΙΤΑΙ

Πληροφορούμεθα ἐκ πηγῆς ἀσφαλούς, ὅτι ἡ Βουλὴ μας θὰ συγκληθῇ ἐντὸς τοῦ προσεχοῦς μηνὸς Μαρτίου.

Ο ΣΕΡ ΧΕΥ' ΝΣ ΣΜΙΘ ΥΠΟ ΣΥΝΤΑΞΙΝ

Ἡ Λονδίνικος ἡμερησί «Morning Post» γράφει, ὅτι ἡ Αὐτοῦ Ἐξοχότης ὁ νῦν Μέγας τῆς Κύπρου Ἀρμοστής Σερ Χέυ' ΝΣ Σμιθ δὲν διορίζεται εἰς ἄλλην θέσιν ἀλλ' ἐτίθη ὑπὸ σύνταξιν.

Ἡ ἐν λόγῳ ἡμερησί δὲν λέγει τι περὶ τοῦ διαδόχου τοῦ Σερ Χέυ' ΝΣ εἰς τὴν Ἀρμοστείαν τῆς Κύπρου, περὶ οὗ οὐδὲν βεβαίον ἐστίν.

ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ ΕΙΣ ΤΑ ΛΑΤΟΜΕΙΑ

Τραγικὸν δυστύχημα συνέβη τὴν πρωΐαν τοῦ παρελθόντος Σαββάτου εἰς τὰ παρά τὴν Λευκωσίαν λατομεῖα τῆς Ἀγίας Παρασκευῆς.

Πέντε λατομοὶ ἐνῶ ἐργάζοντο ἐντὸς σπηλαίου πρὸς κατεπλακώθησαν ἀφ' ἑνὸς ὑπὸ τῶν καταρσισάτων ἀνωθιν ὀγκελίων τοῦ λατομείου. Οἱ δύο ἐκ τῶν ἐργατῶν εὗρον αἰσίως εἰς τὸν θάνατον, εἰ δὲ ἄλλοι τρεῖς διεσώθησαν ὑπὸ τῶν προσδραμόντων ἐγκαίρως πυρτεχνιτῶν τῶν. Ἐκ τούτων δὲ εἰ μὲν δύο ἐλαφρότερον κτυπηθέντες, νοσηλεύονται εἰς τὰς κλινὰς τῶν, ὁ δὲ ἄλλος, βρῦρότερον κτυπηθείς, νοσηλεύεται εἰς τὸ Νοσοκομεῖον. Εἶναι δὲ ἤδη καὶ οἱ τρεῖς ἐκτὸς κινδύνου.

Ἡ πτώματι τῶν δύο φονευθέντων, ὅστινες ἀφίνουσι πολυμελεῖ, ἐκγενεῖας, ἀπεκομισθῆτα, εἰς τὸ λατομεῖον εἰς τὸ Νεκροταφεῖον.

ΜΙΚΡΑ ΝΕΑ

—Τὴν ἐδοξάσατο ταύτην συνεκολληθῆναι Κακουργολοκίον ἐν Κυρηνείᾳ.

—Ἀύριον ἑορτὴν τῆς ἀσσηλώσεως τῶν εἰκόνων ἑορτάζει τὴν ἐπέτειον τοῦ τοῦ λαμπρὸν καὶ χρησιμώτατον σωματεῖον τῆς πόλεως μας «Ὁρθόδοξια».

—Τῇ Δευτέρῃ συνήλθον εἰς συνεδρίαν διαρκέσαν, ἀπὸ τῆς 11ης π. μ. μέχρι τῆς 2ας μ. μ. ἡ τῷ Διοικητικῷ Λευκωσίας, τῷ Ἐπαρχικῷ Ἰσαρῷ Συμβουλίου, καὶ ἐξέδωκε τὰς ἀδείας, πρὸς κώλησιν εἰνού καὶ οἰκογενεατικῶν ποτῶν.

—Σεμνὴ ἐτίθη τῇ παρελθούσῃ Κυριακῇ ἡ ἐπέτειος ἑορτὴ τοῦ Συλλόγου «Φοῖβος» Δοξολογία κατανοκτικῆ ἰψάλη ἐν τῇ ἐκκλησίᾳ Ἀληθινότητος, χοροστατοῦντος τοῦ πνευματοῦ ἀρχιμανδρίτου κ. Φιλοθέου Κιτίου. τὰ μέλη τοῦ ἑορτά-

ζοντος Συλλόγου ὑπεδέχθησαν μέγα πλήθος κυρίων καὶ κυρίων εἰς τὸ εἶκημα τοῦ Συλλόγου.

Ὁ κολίτρος κ. Παλιός, Γ. Χριστοφίδης, ὡμ. ἡγετὴς τοῦ σωματεῖο τοῦ «Φοῖβος», ἀπέδρασε εἰς τὴν ἐπίσημὴν τοῦ ἑορταστικῶν καὶ ἐπὶ τῶν ἐπίσημοις, χειροκροτήσις ἐν τῆσι ὑπὸ τοῦ ἀκροατηρίου.

—Ἡ Λατὶν Χάτισσον, τοῦ Ἀρχιδιακόνου τῆς Νήσου, μετὰ τῆς ὀξιοτιμῆς ἀειλήθης αὐτῆς, ἐπισκεψθῆ τὸ Παρθενάγειον Λευκωσίας τῇ πρωΐᾳ τῆς παρελθούσης Τρίτης. Ἡ αὐγανὴ κυρία τοῦ Ἀρχιδιακόνου, ἐλατθόνουσα ἀπὸ τινος τῆν Ἑλληνικὴν γλῶσσαν, ἐπίδειξε μέγα ἐνδιαφέρον κατὰ τὴν ἐπίσημὴν τῆς ταύτην, ἐκροασθεῖσα εἰς διαφόρους τάξεις τὰ μαθήματα τῆς ὥρας ἐκείνης.

ΤΑ ΞΕΝΑ

Ο ΠΟΛΕΜΟΣ

ΡΩΣΙΑΣ ΙΑΠΩΝΙΑΣ

ΚΑΤΑΒΥΘΙΣΙΣ ΙΑΠΩΝΙΚΟΥ ΠΛΟΙΟΥ

Ἡ μετὰ τοῦ Ρωσικοῦ στόλου, ἡ ἀποκλεισθεῖσα ἐντὸς τοῦ λιμένος τοῦ Βλαδιβοστόκ ὑπὸ τῶν πάγων, κατώρθωσεν νὰ ἐκπλεύσῃ. Ἡ μετὰ αὕτη, ἀφ' ἑκαμίνῃ μέχρι Χακοδάτι (ὠχυρωμένον λιμῆνος ἐπὶ τῆς βορρηντικῆς τῶν Ιαπωνικῶν νήσων Ἰεσώ) ἐσομάρδισεν τὴν πόλιν ταύτην, μετὰ βαλόντων αὐτὴν εἰς ἐρείπειαν. Ἐν τούτοις ἡ εἰδησις αὕτη, εἰς τὰ ρωσικὰ προελύθησεν, δὲν ἐπιβεβαιώθη. Ἐβεβαιώθη μόνον ὅτι ἡ ἐν λόγῳ μετὰ τοῦ ρωσικοῦ στόλου, διερχομένη παρά τας ἀκτὰς τῆς ἡσῶ Ἰεσώ, συνήντησεν δύο Ιαπωνικὰ ἐμπορικὰ πλοῖα ἐξ ὧν τὸ μὲν κατεβύθησεν, τοῦ ἄλλου κατορθώσαντο νὰ διαφύγῃ. Αἱ Ἀγγλικαὶ ἡμερησίδες, ἐρωνησόμεναι ἐπὶ τούτῳ, λέγουσιν, ὅτι ὁλόκληρος ρωσικὸς στόλος κατώρθωσε νὰ βυθίσῃ ἐπὶ τῆς εἰς ἑν Ιαπωνικὸν ἐμπορικὸν πλοῖον.

ΑΝΑΤΙΝΑΣΙΣ ΡΩΣΙΚΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ

Ἡ ρωσικὴ τορπιλοθῆτις Γενισίδ, καθ' ἣν στιγμὴν ἐτοπεθεῖται τερπιλλας ἐξωθῆ τοῦ Πέρτ Ἀρθουρ, ἀνετινάχθη, ἐκραγίσθη ἀπροόπτως μίαι ἐκ τῶν τορπιλλῶν.

Τὸ πλήρωμα, ἀποτελούμενον ἐξ 96 ἀνδρῶν, ἐπνίγη ἔλον.

Τὸ Σουεὶ ἀποκλεισόμενον.

Τὸ Ἀγγλικὸν ἀτμόπλοῖον «Σρούμπαρ» προσήραξε πρὸ τινων ἡμερῶν ἐντὸς τῆς διώρυγος τοῦ Σουεὶ, παρεμποδίζον οὕτω τὴν διάβασιν τῶν ἀτμόπλοων.

Τὸ γεγονός τοῦτο πολλὰί ρωσικοὶ ἡμερησίδες ἐχαρικτήρισαν ὡς παιγνίδι τῆς Ἀγγλίας διὰ νὰ παρεμποδίσῃ τὴν διὰ τοῦ Σουεὶ διάβασιν τῶν ρωσικῶν πλοίων.

Ἡ δὲ «Παρίς» τῶν Παρισίων παρατηρεῖ, ὅτι ἡ προσάραξις τοῦ ἀτμόπλοου ἐγένετο αἰσίως μετὰ τὴν διάβασιν τῶν Ιαπωνικῶν πολεμικῶν, ἅτινα ἠγοράσθησαν ἐν Γενεύῃ.

ΚΥΠΡΙΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ

Κ. Φυλακτος.

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΕΤΗΣΙΑ

(Προπληρωτέα.)

Είς τὰ πόλεις τῆς Κύπρου	σελ.	12.
Είς τὰ χωρία	»	10.
Διὰ τοῦς Δημοδιδασκάλους	»	10.
Ὅπου δὲν ὑπάρχουν ταχυδρομεία	»	8.
Είς τὸ Ἐξωτερικὸν	φρ. χρ.	20.
Ἐκαστον φύλλον	φρ.	2.

ΤΙΜΗ ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΕΩΝ

Ἀγγελίαι: ὁ στίχος	φρ.	2.
Διατριβαί: ἰδιαιτέραι συμφωνίαι.		

Τὰ χ ε ρ ὀ γ ρ α φ α
δὲν ἐπιστρέφονται.

Γ Ρ Α Φ Ε Ι Α

Ἐν τῇ Στοᾷ Φανερωμένης.

Αἱ ἐπιστολαὶ δεῖον νὰ ἀπευθύνωνται
πρὸς τὸν Διευθυντὴν τοῦ «Κυπρίου»

ΤΗΛΕΓΡΑΦ. ΕΞ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Τὰ κατὰ τῆς ἰβδόμηδαι τῆς ἀρχι-
μειας εἰς Λευκωσίαν, τρία τηλεγραφήμα-
τα περὶ τοῦ πολέμου ἔχοντι ὡς ἑξής:—

Ἀλεξάνδρεια, 22 Φεβρ.—
«Ὁ Κουροπάτιν, ὑπουργὸς τῶν
στρατιωτικῶν τῆς Ρωσσίας, διω-
ρίσθη ἀρχιστράτηγος ἐν Μαντσο-
υρία.»

(Σημ.—Ὁ Κουροπάτιν εὐρίσκειτο πρὸ
πολλοῦ εἰς τὸ Χάρβι, ρωσικὴν πόλιν
ἐν Μαντσουρία, εἰς ἣν εἶναι τὸ κυριώτε-
ρον ρωσικὸν στρατόπεδον. Ὁ Κου-
ροπάτιν εἶναι διάσημος ρώστος στρα-
τηγός, ὑπηρετήσας ὑπὸ τὸν μέγαν Σκό-
βιλεφ κατὰ τὸν ρωσσο-τουρκικὸν πόλε-
μον. Εἶναι εἰς ἕκ τῶν ρώστων στρα-
τηγῶν, οἵτινες θεωροῦσιν ὡς ἀναπόφευ-
κτον τὴν κατάκτησιν τῶν Ἰνδιῶν ὑπὸ
τῆς Ρωσσίας.)

Ὁ ἐν Τζουβουτίλ (:) ρωσσοικὸς
στόλος ἐπιστρέφει οὐκ ἄνευ.

Ἄρθρον τοῦ Παρισίου «Χρό-
νου» ἐναγωνίως πραγματεύεται τὸ
ζήτημα ἵνα ἡ Μ. Βρετανία καὶ
ἡ Γαλλία μείνωσιν ἀμέτοχοι τοῦ
πολέμου, καὶ παροτρύνει ἀμφο-
τέρω νὰ μὴ παρασυρθῶσιν ὑπὸ
τῶν συμπαθειῶν τῶν πέρα τῶν
πρέποντος.

ΡΩΣΣΙΚΗ ΔΙΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἀλεξάνδρεια, 24 Φεβρ.—Ἡ
Ρωσσία ἐν διακοινώσει πρὸς τὰς
Δυνάμεις κατηγορεῖ τὴν Ἰαπωνί-
αν, ὡς παραδιδάσασαν τὸ Δεινὸν
Δίκαιον διὰ τῆς προσβολῆς τοῦ
Πόρτ Ἀρθουρ καὶ Τσεμουλφό

(Σημ.—Κατὰ τὰ διεθνή νόμιμα αἱ
ἐχθροπραξίαι ἀρχοῦναι μόνον 24 ὥρας
μετὰ τὴν ἐπιστῆμον κήρυξιν τοῦ πολέ-
μου.)

Ἀγγέλλεται ὅτι οἱ Ἰάπωνες

συνέλαβον 4 ἀντιτορπιλλικά ἐν
Πόρτ Ἀρθουρ.

Ἡ Ρωσσία καὶ ἡ Ἰαπωνία, ἀπαν-
τῶσαι εἰς τὴν διακοίνωσιν τοῦ Χέυ (ὁ
πουργοῦ τῶν Ἐξωτερικῶν τῶν Ἠνωμέ-
νων Πολιτειῶν) λέγουσιν ἀμφότεραι, ὅτι
εἶναι ἐτοιμαὶ νὰ σεβασθῶσι τὴν οὐδέτε-
ρότητα τῆς Κίνας, ἐκτός τῆς Μαντσο-
υρίας, κέντρου τοῦ πολέμου.

Τρεῖς Ἰάπωνες αξιωματικοὶ τοῦ ἐ-
πιτελείου, ἀποπειραθέντες ν' ἀτινάξω-
σι τὴν γέφυραν Σουγκαρί τοῦ Μαντσο-
υριανοῦ σιδηροδρόμου, ἀπηγγονίσθησαν
ὑπὸ τῶν ρώστων.

(Σημ.—Ἴσως εἶναι λεπτομέρεια τῆς
γνωθείσης ἤδη ἀποείρας κατὰ τῆς
γεφύρας Σουγκαρί. Εἶναι δύσκολον δὲ
νὰ πιστευθῆ ὅτι οἱ αξιωματικοὶ οὗτοι
εἶναι τοῦ Ἐπιτελείου, οὕτινος τὰ καθή-
κοντα συήτως εἶναι ἄλλου εἶδους.)

ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΙΑΠΩΝΩΝ

Ἀλεξάνδρεια, 26 Φεβρ.—Οἱ Ἰάπω-
νες τὴν Τετάρτην προσεπάθησαν ν' ἀ-
ποκλείσωσι τὸν λιμένα τοῦ Πόρτ Ἀρ-
θουρ, ἀποστειλαντες τέσσαρα ἀτμόπλοια
πλήρη ἐρηκτικῶν ὑλῶν. Ἡ ἀπέπειρα
ἀπέτυχε, τῶν ἀτμόπλοιῶν καταστρα-
φέντων. Ἐπανελήθη ἡ προσβολὴ χθές,
ἀλλ' ἀπέκρούθη πάλιν.

Ὁ Μαντσουριανὸς σιδηροδρόμος φυ-
λάττεται ἰσχυρῶς ἀπ' ὄλην τὴν γραμ-
μὴν. Καθ' ἕκαστον μίλλιον ὑπάρχει
πύργος φυλάκων, μὲ δύναμιν 30 Κοζά-
κων

Οἱ ἐν τῇ Κορέα Ρώσσοι δὲν ὑπερ-
βαίνουσι τοῦς 1000. Ὑπεχωροῦσι πρὸς
τὸν ποταμὸν Γιάλο.

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΚΑΤΑΔΟΜΙΚΟῦ

Ἐγνώσθη, ὅτι κατὰ τὴν ἐπιθίσιν τῶν
Ἰαπωνικῶν τορπιλλοβόλων κατὰ τοῦ ἐν
Πόρτ Ἀρθουρ ρωσικοῦ στόλου τῆς
νύκτα τῆς 13—14 Φεβρ. κατεστράφη
ὑπὸ Ἰαπωνικῆς τορπιλλῆς τὸ καταδρομικὸν
Ἰαγ.α. Τὸ πλοῖον τοῦτο ἦτο τὸ
ταχύτερον τοῦ ρωσικοῦ στόλου κατὰ
δρακίον, 7,000 τόνων, ταχύτητος 21
μυλλίων. Ὁ ὀπλισμὸς τοῦ ἦτο ἰσχυ-
ρότατος.

Τὸ Βέι Χάι Βέι.

Ὁ ἐπὶ τῶν Ἐξωτερικῶν ὑπουργός
τῆς Ἀγγλίας Ἄρθρος Λανσδόν, ἀπαν-
τῶν ἐν τῇ Βουλῇ τῶν Λόρδων εἰς ἐ-
περώτησιν, ἐδήλωσε κατηγορηματικῶς,
ὅτι εἶναι ἀπολύτως ἀνακριθῆς ἡ εἰδη-
σις, ὅτι ἡ Μ. Βρετανία παρεχώρη-
σε, εἰς τὴν Ἰαπωνίαν τὸν ἀπέναντι τοῦ
Πόρτ Ἀρθουρ εἰς τὴν κατοχὴν τῆς
εὐρισκόμενον λιμένα Βέι Χάι Βέι διὰ
τὰς ναυικάς αὐτῆς (τῆς Ἰαπωνίας)
ἐπιχειρήσεις.

Συζητήσεις περὶ Μακεδονίας.
Εἰς τὴν Βουλὴν τῶν Κοινοτήτων.

Εἰς τὴν Ἀγγλικὴν Βουλὴν τῶν Κοι-
νοτήτων ἀνεκινήθη ἐσχάτως τὸ Μακε-
δονικὸν ζήτημα. Ὁ βουλευτὴς κ. Μούν
προσελάκυσεν τὴν προσοχὴν τῶν συναδέλ-
φων του ἐπὶ τῶν τελευτήτων κατὰ τὴν
παροῦσαν στιγμὴν εἰς τὴν Βαλκανικὴν

Χερσόνησον, εἰπὼν ὅτι ἐπὶ ἡμῖσιν ἤδη
αἰῶνα δὲν παρήλθεν ἡμέρα, χωρὶς νὰ
μὴ ὑφίσταται τὰ πάνδεινα ἢ Μακεδονία,
δησομένη καὶ μαστιζομένη ὑπὸ τῶν ἐκά-
στοτε ἐπαναστατῶν, καὶ ὑπὸ τῶν τακτι-
κῶν καὶ ἀτάκτων Τούρκων στρατιωτῶν.
Ἐξέφρασε δὲ τὴν ἐλπίδα, ὅτι ἡ Ἀγ-
γλία θὰ παρακολουθήσῃ προσεκτικῶς τὴν
πορείαν τῆς ἐφαρμογῆς τῶν μεταρρυ-
θμίσεων, καὶ διετύπωσε τὴν πεποιθησὶν
του, ὅτι, ἐάν πρὸ τοῦ τέλους τοῦ χει-
μῶνος, αἱ μεταρρυθμίσεις δὲν ἐπιφέρουν
κανὲν ἀποτέλεσμα, τότε ἡ Ἀγγλικὴ Κυ-
βέρνησις θὰ ἐλάμβανεν ἐνεργότερα καὶ
ἀποτελεσματικώτερα μέτρα.

Κατόπιν ὁ βουλευτὴς Κέννιουεϋ ἐδή-
λωσεν, ὅτι δὲν πρέπει νὰ ὑπάρχῃ οὐδ' ἡ
παραμικρὰ ἀμφιβολία, ὅτι ὁ Ἀγγλι-
κὸς λαὸς ἐπιθυμεῖ νὰ ἴδῃ ὅσον τὸ δυ-
νατὸν ταχύτερον ἀποκαθισταμένην τὴν
ἡσυχίαν καὶ τὴν τάξιν εἰς τὴν Μακεδο-
νίαν. Ἐξέφρασε δὲ συγχρονῶς τὴν πε-
ποιθησὶν, ὅτι, ἐάν δὲν ληφθοῦν αὐστηρὰ
μέτρα ἐντὸς τῶν ὀλίγων προσηκῶν μη-
νῶν, αἱ ἐχθροπραξίαι θ' ἀρχίσουν, ἡ δὲ
Νοτιανατολικὴ Εὐρώπη θὰ περιπλεχθῆ
εἰς μέγαν κίνδυνον.

Ἐθελονταὶ Ἕλληνες.

Κατ' αὐθεντικάς πληροφορίας ἐκ
Κων/πολεως, περὶ τοῦς 1000 ἀρειμα-
νίους Ἕλληνας τῶν πέριξ τῆς Πρού-
σης χωρίων, προσελθόντες εἰς τὰς
Τουρκικὰς Ἀρμάς, ἐδήλωσαν, ὅτι ἐ-
πιθυμοῦσι νὰ καταταχθῶσι εἰς τὸν
τουρκικὸν στρατὸν ἐν περιπτώσει πολέ-
μου κατὰ τῆς Βουλγαρίας.

Αἱ τουρκικαὶ ἀρχαί, ἀνακοινώσασαι
τὴν αἰτησὶν εἰς τὸ Γιλδίξ, διετάχθη-
σαν ὑπὸ τοῦ Σουλτάνου νὰ ἐκφράσω-
σι τὰς εὐχαριστίας του πρὸς τοὺς Ἕλ-
ληνας ὑπηκόους του, καὶ τὴν διαβεβαί-
ωσιν, ὅτι θὰ ληφθῆ ὑπ' ὄψιν ἡ ἐπιθυ-
σίαν των, ἐάν μοιραίως ἐπέλθῃ ὁ πό-
λεμος.

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Ἀξιότιμε Κύριε Συντάκτα,
Ἐκφράζω τὰς ἀπέριυτος εὐχαριστί-
ας μου πρὸς τὸν μαθητικὸν ὄμιλον,
τὸν ἀναλαβόντα τὴν παρελθούσαν Κυ-
ριακὴν τὴν διακομψῆσιν τοῦ ὑπάρχον-
τος κομματισμοῦ, ὅστις εἶναι πρὸς βλά-
βην μὲν τῆς φιλάτης Κύπρου πρὸς
τὸ συμφέρον δ' ἐκείνων, οἵτινες τὸν
ὑποθέλπουσι χάριν συντηρήσεως τοῦ
εὐτελοῦς σαρκίου των.

Ν. Δέρβης.

Τὸ Δικηγορικὸν Γραφεῖον
τοῦ
κ. Ν. Γ. ΧΡΥΣΑΦΙΝΗ,
Barrister at law

κείμενον ἀπέναντι τῶν δικαστη-
ρίων.

ἀναλαμβάνει καντὸς εἶδους ὑποθέσεις ἐ-
νώπιον πάντων τῶν δικαστηρίων τῆς
Κύπρου.

ΜΝΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

ΚΥΠΡΙΑΣ

ΧΑΡΙΕΣΣΑ ΚΑΙ ΕΠΙΤΟΜΟΣ

Καθιστορούσα τὰ ἐν τῇ ὀλίβια Νήσῳ ταύτῃ
μνήμης, καὶ διηγήσεως ἐπισημότερα.

(Συνέχεια ἐκ τοῦ προηγουμένου.)

Περὶ τῶν ἀκμασάντων μετὰ Χριστὸν κατὰ διαφόρους
χρόνους ἐν ἀρετῇ, καὶ διαπρεψάντων ἐν παιδείᾳ Σοφῶν
τινῶν Ἀνδρῶν ἐκ τῆς Νήσου ταύτης.

Βαρνάβας ὁ Ἀπόστολος, περὶ οὗ ἀνάγνωθ' τὸν βίον αὐτοῦ
Σπυρίδων ὁ Θαυματουργός, περὶ οὗ ὡσαύτως μέτιθι τὸν βίον
Ἰωάννης ὁ διὰ τὸ βοτῆεῖν τοῖς δεομένοις δαψιλῶς ἐπικλη-
θεις Ἐλεῖμων, γενηθεὶς ἐν Ἀμαθοῦντι, καὶ μετὰ θάνατον
τῆς τε γυναίκος, καὶ τῶν παιδῶν αὐτοῦ, διὰ τὴν τῶν ἡθῶν
αὐτοῦ λαμπρότητα Ἀρχιεπίσκοπος Ἀλεξανδρείας καὶ ἀκου-
σίως προχειρισθεὶς περὶ τὸ 601. ἔτος. Τοσοῦτον διείκτεν
πρὸς τοὺς δεομένους, ὁ θεϊότατος, καὶ φιλευεργετίμων ἔσχεν,
ὥστε μιᾶ τῶν ἡμερῶν οἰκαδὲ ἐπιστρέφων, κλαίων, καὶ δού-
ρόμενος, πρὸς τὸν ἐρωτήσαντα αὐτὸν τὴν αἰτίαν φίλου αὐτοῦ
Σωφρόνιοι, ἀπεκρίνατο, ὅτι σήμερον οὐκ ἠδυνήθην προσνευ-
χεῖν τί τῷ Χριστῷ μου, διὰ τὰς πολλάς μου ἀμαρτίας. Πρῶ-
τος οὖν ὁ Ἅγιος οὗτος παρεμπόδισε τὴν ἐν τῷ Τρισαγίῳ Ὑ-
μνῷ προσθήκην. Ἐπί δὲ τῆς ἐφόδου τῶν Ἀράβων κατ' Αἴ-
γυπτον ἀνεχώρησεν εἰς τὴν ἐνεγκοῦσαν αὐτὸν, ἐθα ἐν εἰρήνῃ
μέχρι τοῦ 616. ἔτους, ἐπιβίους χρόνων ὑπάρχων 57. τῷ
Θεῷ τὸ ἱερώτατον αὐτοῦ παρέθετο πνεῦμα.

Νεφέριος Ἱερομόναχος ὁ καὶ ἐγκλειστός, ὁ γεννηθεὶς ἐν
τῇ Νήσῳ ταύτῃ καὶ ἀκμάσας ἐν ἔτει 1222. ὁ καὶ Ἀρ-
χιεπίσκοπος Κύπρου χρηματίσας, καὶ ὑπὸ Λατίνων ἀπο-
διωχθεὶς, ἀνὴρ πεπαιδευμένος, οὗ τινος καὶ ὀμιλίας τινὲς
εὐρίσκονται βραχεῖς εἰς τὰς Κυριακάς καὶ Ἑορτάς.

Ὁ ἐκ τῆς Νήσου ταύτης καταγόμενος Ἰεωργίος ἐκεῖνος,
ὁ περὶ τὸ 1283. ἀκμάσας ἔτος, καὶ Πατριαρχεύσας Κων-
σταντινουπόλεως, ἐπὶ Ἀνδρονίκου τοῦ Γέροντος, ἀνὴρ ἐν
λόγοις ἐπίσημος, καὶ τῷ Βασιλικῷ συγκαταλεγμένος πρὸ
τῆς Πατριαρχείας Κλήρω, ἐξ τῶν ἐν ταῖς Γραφαῖς εὐγενῆ
τῆς Ἑλλάδος ῥυθμόν, καὶ τὴν Ἀττικίζουσαν γλῶσσαν
ἐκείνην πάλαι πολὺν ἤδη χρόνον λήθης κρυβέντα βυθοῖς,
φύσεως δεξιότητι, καὶ φιλοπονίᾳ τελειότερα πρὸς φῶς ἤγαγε,
καὶ οἶνετι τινα ἐχαρίσατο ἀναβίωσιν. Αὐτὸς οὖν τὸν τῆς
ἡσυχίας ποθῶν βίον, διὲ καὶ χαιρεῖν εἰπὼν τιμαῖς καὶ θρόνοις,
ἀπῆλθε σχολάσων ἐν τῇ Μονῇ πρῶτον τῶν (Ὀδηγῶν, καὶ μετὰ
ταῦτα ἐν τῇ τοῦ Ἁγίου Ἀνδρέου, ἔπου καὶ χρόνου βραχεῖως
παραβύοντος, τὸν θνητὸν βίον τοῦτον ἀπῆλλαξεν.

Ἰλαρίων Κιγάλλας ὠρμητο μὲν ἐκ τῆς Νήσου ταύτης,
ἠνθησε δὲ περὶ τὸ 1660. ἔτος, ὅς τις ἐμαθήτευσεν ἐν Οὐέ-
νιταις, καὶ Παταβίῳ, εἰδήμων Σοφίας Λατινίδος, καὶ Ἱ-
ταλικῆς Ἱερομόναχος ἐτι ὢν, καὶ εὐρισκόμενος ἐν Ἱερου-
σαλήμ, ἐγρημάτισε συγγράφοντι τῷ Σοφωτάτῳ Πατριάρ-
χῃ Ἱεροσολύμων Νεκταρίῳ τῷ ἐκ Σιναιτῶν, κατὰ τῆς ἀρ-
χῆς τοῦ Πάπα Ἐρμηνεύς πολλῶν χρησίμων Δυτικῶν Πα-
τέρων, εἶτα Ἀρχιεπίσκοπος Κύπρου ἐγένετο. Συνέγραψεν
αὐτὸς Γραμματικὴν Ἑλληνικὴν ἐπι δὲ συγγράφοντα αὐ-
τὸν ἐν Κωνσταντινουπόλει, καὶ ὑπὲρ τῆς τοῦ Πάσχα ἀπλα-
νοῦς Ἑορτῆς ὁ θάνατος φθάσας διεκώλυσεν.

Τῆς αὐτῆς πατρίδος σύγχρονος τοῦ Κιγάλλα ἐγένετο
καὶ Φίλιππος ὁ τῆς μεγάλης Ἐκκλησίας Πρωτοσύγγελος,
χρηματίσας ἀνὴρ πεπαιδευμένος, καὶ Σοφίας οὐκ ἀμοίρος,
ὅς τις ἐν ταῖς ἐυσὶν ἐκείναις Συνόδοις, ταῖς ἐν Κωνσταντι-

νουπόλει, κατὰ τῆς Λουθεροαλβινόφρονος ὁμολογίας σύνοδος
καὶ αὐτὸς ἐγένετο συνέγραψε χρονικὸν, τῶν ἐν Κωνσταντι-
νου Πατριαρχευσάντων, μέχρι τοῦ 1639. ἔτους, τύποις
Ἑλληνιστί, καὶ Λατινιστί.

Ἡσαίας Κύπριος Μοναχός, καὶ ἀκρητικώτατος, οὗ εὐ-
ρηται ἐπιστολὴ πρὸς Νικόλαον τὸν Κλεγγίαν τυπωμένη αὐ-
τὸς εἶσαι ὁ κτίτωρ καὶ θεμελιωτής τοῦ Ἱεροῦ Μοναστηρίου
Βατικικοῦ, καὶ Σταυροπηγιακοῦ τοῦ Κύκκου, ὅς τις ἀσκή-
τευσεν εἰς τὰ ἐκεῖσε ὄρη ἐπὶ Ἀλεξίου τοῦ Κομνηνοῦ. Οὗ-
τος ἐλευθέρωσας τὸν Μανουὴλ Βουτομήτην Στρατηγὸν τό-
τε τῆς Νήσου ἐκ τοῦ πάθους τῆς λιθαργίας διὰ τῶν προ-
σευχῶν του, ἔδωκεν αὐτῷ κανόνα, ἵνα προσπαθῆται νὰ ἐλθῇ
εἰς τὴν Κύπρον ἢ ἐν τῷ Βασιλικῷ Παλατιῳ κειμένη Θεο-
μητορικῇ Εἰκόνα, μία οὖσα τῶν τριῶν, τῶν παρὰ τοῦ Ἀ-
ποστόλου Λευκᾶ ἱστορηθεισῶν, ἐπειδὴ τοιοῦτον ἦν τὸ θελη-
μα τοῦ Κυρίου καὶ τῆς Θεομήτορος. Ἐτυχῆν αὐτοῦ ὄντος
ἐν Κωνσταντινουπόλει, ἀσθενῆσαι τὴν θυγατέρα τοῦ Βασι-
λέως ὑπὸ λιθαργίας, τότε ἀφορμῆς λατόμενος, ὁ Βουτομή-
της, ἐφανέρωσε τῷ Βασιλεῖ Ἀλεξίῳ τὴν ἐπιταγὴν καὶ τὸν
κανόνα τοῦ Ἀσκητοῦ Ἡσαίου ἀλλ' οὐδὲ ἄλλως θερα-
πευθεῖσθαι τῆς Βασιλίδος, μέχρις οὗ καὶ δι' ὀπτασίας ὁ
Βασιλεὺς συγκατανεύσας, μετὰ πλείου Βασιλικῷ, καὶ Χρυ-
σοβούλλῳ, ἀπέστειλεν εἰς τὸν Ὅσιον τὴν νῦν Θαυματουργὸν
Εἰκόνα· ὁ δὲ ἀξιώθεις τοῦ ποθουμένου δι' ἐξόδων Βασιλικῶν
παρὰ τοῦ Λευκοῦ τότε τῆς Νήσου λαβὼν ἐξόδον, ἀποδόμη-
σε τὸ Ἱερόν Μοναστήριον, εἰς τὸ Ὄρος Κύκκου, τὸ νῦν
Κύκκον λεγόμενον.

Τ Ε Λ Ο Σ

Ο ΗΡΩΣ ΤΟΥ ΤΣΕΜΟΡΑΦΟ

Εἰς ἐκ τῶν νεωτέρων

Ναυάρχων τῆς Ἰαπωνίας.

Ὁ ναύαρχος Οὐρίου, ἀρχηγὸς τῆς Ἰαπωνικῆς μοίρας, ἦτις
καταναυμάχησε καὶ κατέστρεψε τὰ Ρωσικὰ πλοῖα «Βαριάνα» καὶ
«Κοριέτς» εἰς Τσεμουλφό, εἶνε: εἰς ἐκ τῶν νεωτέρων ναυάρ-
χων τῆς Ἰαπωνίας, ὃν οὐχὶ πλέον τῶν τριάντων ἔξ ἔτων.

Τὴν πρώτην του ναυτικὴν μόρφωσιν ἔλαβεν οὐχὶ ἐν Ἀγγλίᾳ
οὐδὲ ἐν Ἰαπωνίᾳ, ἀλλ' εἰς τὰς Ἡνωμένας Πολιτείας.

Μόλις διήλθε τὴν παιδικὴν του ἡλικίαν καὶ ἐπεδιδάσθη ἐπὶ
Ἀμερικανικοῦ πλοίου ὁσέμων, ἤκουσε οὐ τακτικὰ μαθήματα εἰς
τὸ Ναυτικὸν Κολλέγιον ἐν Ἀναπόλει.

Ἀμα τῇ ἐκπαίδευσί του εἰς τὴν πατρίδα του ἐποθετήθη εἰς
τὸ ἐν Τόκιο Ναυτικὸν Ἐπιτελεῖον, μετ' ὀλίγον οὐ ἐγένετο πρό-
εδρος ἢ ἀρχηγὸς τοῦ ἐξ ἐκ τῶν τριῶν τμημάτων εἰς ἃ εἶναι δι-
ηρημένον.

Ἐπὶ ἔτι οὕτως ὡς ὑποκλοιάρχου, κυβερνήτης καὶ πλοίαρχος ἐπὶ
διεφόρων πλοίων τοῦ Ἰαπωνικοῦ Στόλου, ἀλλ' ἡ κυρίως ἐργασία
του ὑπῆρξεν εἰς τὸ Τμήμα τῶν πληροφοριῶν τοῦ Ἰαπωνι-
κοῦ Στόλου, ὅπερ εἶναι γνωστὸν μετὰξὺ τῶν Ἑυρωπαϊκῶν ναυ-
τικῶν διὰ τὴν τελειάν ὀργάνωσίν του.

Κοτόπιν, διατέλεσε μᾶλλον ἀξιωματικὸς τοῦ ἐπιτελείου ἢ κυ-
βερνήτης πλοίου. Κατὰ τὸν Σινεϊτσωνικὸν πόλεμον δέμενον εἰς
Ἰροσχίμα (ὠχυρωμένον λιμὲν εἰς τὰ Ν. τῆς Ἰαπωνίας) μετὰ
ἀξίωμα ναυτικοῦ συμβούλου τοῦ Αυτοκράτορος. Βραδύτερον προ-
εδιβάσθη εἰς τὸν βαθμὸν τοῦ Ἀντιναυάρχου, τὸν ὅποιον καὶ σή-
μερον κατέχει.

Ἡ μοῖρα ἦν οἰκτικῶς ἀποτελεῖται ἐκ καταδρομικῶν δευτέρας τά-
ξεως, ναυαρχίς του δὲ εἶναι τὸ «Σιτσι», ἐν ἐκ τῶν τα-
χυτέρων πλοίων τοῦ Ἰαπωνικοῦ Στόλου. Εἶναι μόνον 5,000
τόνων περίπου, ἀλλ' ἔχει δύναμιν 15,500 ἵππων.

Κατὰ τὴν μορφήν ὁ ναύαρχος Οὐρίου ἵσταται ζωηρὰν ἐξαι-
ρεσιν μετὰξὺ τῶν συμπατριωτῶν του καθόσον τὸ χρῶμά του
εἶναι λευκόν· πράγματι, φαίνεται πολὺ ὡς Ἑυρωπαῖος.

Εἶναι μετρίου ἀναστήματος ὡς πρὸς Ἰάπωνα, διακρίνεται δὲ
μεταξὺ τῶν συμπατριωτῶν του διὰ τὴν τελειάν εὐφρόδειαν μεθ'
ἧς ὀμιλεῖ τὴν Ἀγγλικὴν γλῶσσαν.

Εἶναι ἀθροῦκος λιανεύγενῶν καὶ λεπτῶν τρώπων.

ΕΚ ΚΑΡΠΑΣΙΑΣ

ΚΑΙ ΠΑΛΙΝ ΖΗΤΗΜΑ ΝΟΜΗΣ

Κώμη, Κεπήρ, 4 Φεβρ. (καθυστερή-
σασα.)— Η σεισμική δόνησις τής πα-
ρελθούσης Τετάρτης ήτο λίαν αισθη-
τή και ένταθα, διερκειάς δέ 5 διευ-
τερολέπτων.

Η από τινος μαστίσουσα τδ γειτο-
νικόν Τουρκικόν χωρίον Γαλάτειαν νό-
σος ευφλογισ επί τού παρόντος ευρί-
σκειται εις ύψισιν.

Τα σπαρτά χάρις εις τήν δαψίλειαν
τής καθ' ημέραν, πικτούσης, δρόσου,
των από καιρού εις καιρόν βροχών,
και των επαχλοιοθησασών, ευγλιών
ημερών αυξάνουσι θαυμασίως.

Επί τή ερρη- των, τριών Ιεράρ-
χών μετά τήν θείαν λειτουργίαν εψά-
λη δεξολογία εν τή αιθούση του Σχο-
λείου, μετά τδ πέρας τής όποιας ώ-
μιλησεν ο διευθύων τήν Σχολήν κ.
Ν. Συμεωνίδης. Διάφορα ποιήματα
ἀπηγγέλθησαν υπό καθηττων και μαθη-
τριών, έπιστς δέ άστιατα ώρατα εψά-
λησαν υπό χορου μαθηττων και μα-
θητριών.

Άλλοτε σάς έγγραφόν, ότι η Κυ-
βέρνησις διά του δασονόμου εκείνου
επειράτο να καταστήση τους ποιμένας
των όρειών χωριών υποχειριούς, και
αληθέστερον ειπείν, ειλωτας αυτής.

Ο ειρημικός δασονόμος περιέφριν
ανά τδ χωριάζ συμβολαιο, και παρε-
κίνη πύς ποιμένας, τους έχοντας άδει-
αν προς ελευθέρην νομήν εις τδ δάση,
να υπογράψωσιν αυτό, δια να δύνα-
ται, δάθεν του λοιπού ανεσχλήτως να
εισέρχωνται εν τδ των όρειοτημέτων
δασών. Τδ συμβολαιο εκείνο μετα-
ξύ των λοιπών όρειοκτητων όρων ειχε
και τδν εξής:

«Οι έπιθυμούντες να βόσκωσι τδ
προβατά των ελευθέρως εις τδ δάση
είναι υποχρεώ να φυτεύωσι τούσα δέν-
δρα, όσα και τδ προβατά των, και
έν τή περιπτώσει συμβή κυρκατά εν τή
έν τή βόσκουσι περιόχη να υποχρεώ-
νται να πληρώσωσιν αλληλεγγύως δύο
στερλίνας έκαστος.»

Η απόπειρα εκείνη τής Κυβερνή-
σεως και οι πολλοί κόποι του δασο-
νομικού υπαλληλου περιερχόμενου τδ
χωρία προς παραμάτωσιν του σκοπού,
επήγαν, χυμίνου, διότι τδ ενδιαφερόμε-
να χωρία απέρριψαν τδ προτάσεις του.

Η Κυβέρνησις όμως δεν απήθαρ-
ρύθη έκ τής πρώτης αποτυχίας, και
προέβη ισχάτως εις τδ εξής:

Εκείνοι Ιερον συμβολαιο, μάλλον
τελειοποιημένον, από τδ έπειον άφήρε-
σε τδν περι άγκαστικης δένδροφυ-
τείας όρον, και ο άλλου υπαλληλου
πλέον και ουγ δασονομικόν, επιτυχά-
νεται να πεισθώσιν οι ποιμένες των
μικρών χωριών να υπογράψωσι τδ νιον
συμβολαιο. Ο περιφέρων τούτο Ελε-
γε προς καθεμην, οτι εδωκει μή άπεγρά-
φοντες, δέν άδικαιόδικτα του λοιπού να
όδηγώσιν τδ προβατά των εις τδ
δάση, ένώ επί όθεν η και όθεν κίνε-
τε έτη εόικαιούτο.

ΑΙ ΑΠΟΚΡΕΩ

ΤΗΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

— Η Κύπρος και οι επαγγελμα-
τίαι της.

Ο κατωτέρω σατυρικώτατος διάλογος
διημεύθη εν μέσω των θαηρικων γελάτων
και λαχών του πλήθους τής Λευκωσίας τήν
Κυριακήν των Αποκρεων πρό τής Έλλη-
νικής Λέσχης, μεταξύ προσωπιδόφρων, πα-
ριστώντων του ένός μέν τήν Κύπρον, και
των άλλων τους επαγγελματίας.

Η εμπνευσις οφείλεται εις τόν Ιετρον
κ. Ν. Δέρβην.

Κύπρος.

Καλώς ώρισσατε παιδιά
φιλοι και πατριώται
που όλοι σας έγιναντε
τής εκκλησίας προδότη.
Ακόμη έν σκεφήκατε
να κίμετε δεσποτή
κι άλλοι τραβίζτε τδ πετσι
και άλλοι τδ τομάρι
και όλοι νομιζω γρήγορα
ό διάβολος θα πάρη.

Παντοπώλης.

Καλά ειχα τδ μπακιλάκο
μ' άλτί, με κειμύδα, τδν άλ-
τρά μου ισήκωσαν τόν πού-
α δεσποτο- τ' γ' όια.
Κι' επήγα κι' εζώδευσα
κι' έχασα τους παιδες
και τώρα περιπαίζουμι
από σας τους μαγικώδες.

Φωμιάς.

Με γώ αμρά τδ θηλα
στα κόμματα να μπλέξω
και άρνη τδ φουρόν μου
κι' εδουρόν μετς κι' εζώ.
Κι' επήγαν οι ταβάζε μου
και τδ φουρ όζυλά μου
και πρό όλιγόν ελειψε
να θρώ και τόν μπελά μου.
Ο ένας μου φώναζε άπ' εδω
πως είμαι ματρονούρης
κι' άλλος μου ελεγεν άπ' εκεί
πως είμαι κεντονοιάρης.
Και ύστερα άπ' όλα αυτά
τήν επήθα σαν Κώτρε
και θη ποσομένω για πολυ
ώς με γανηόρα πρέπτε.

Είνοπώλης.

Και γώ με τίς βιρίδες μου
τδ θηλα να μπλέξω,
να τρέχω μένα στα χωριά
ψήρους για να ατζέψω.
Κι' εζώδευσα επ' τήν μουγάκι μου
μπανίρα και σελλίνα
και εζώ επ' τήν γυναικά μου
μένα και νύκτα γόνια.
Εγώ όμως, έν τής θεου
κι' εγύριζα τους τόπους
κερνούσ' εδω κερνούσ' εκεί
να βγάλ' αντιπροσώπους.
Και πήγαν τδ βάλια μου
όλα εις τδ μαλίνιοι
και λίγον ελειψε κι' εγώ
να βγάλω φαλιμένρι.

Γ' ποδηματοποιός.

Η συν σκαρπάρης εκουστός
μα όνομα μεγάλο' ήτ'
παχυ όμως εμπλέξ και' εγώ
μέσ' τδ δεσποτικό τδ σίλα.
Κι' επήγα τήν φρεσίττα μου
κι' επήγα για τδ κόμμα

και λίγο ελειψε κι' εγώ
να γίνω σταχτή, χύμα.
Επήγαν και τδ σαύγλιε
κι' αυτός ο κατσαμπρόκος
τα καλαπόδια και λοιπά
και ήλθα όλος σότος!

Καφετζής.

Αχ! συμφορά που' ήκαθα!
τι ήθελα να μπλέξω
στα γέρημα τδ κόμματα;
μέ τή ζωή να παίζω;
Εμένα τδ καζίνο μου
εδούλευε τρομάρα
και τώρα με τδ κόμματα
τδ κήρην ή κατάρη.

Ξενοδόχος.

Εγώ μαγειρέυα καλά
και είχα πελατεία
μα τώρα τδ καζάνια μου
ήκαμαν άπεργία.
Επήγαν και τδ όφτα,
κιερτίδες, μακαρόνια
κι' εμένα άπένταρος
και θα περάσω χρόνια.

Πολιτευόμενος.

Γαϊδάρια εσαμάρωτα
κουτό! ξεμυαλισμένοι
τι μαζευτικατε εδω
σαν παραπνευμένοι;
Εγώ για τδ χατηρι σας
και για τήν εκκλησία
τα πάντα ιδουσιασα
αχ! τι άνοησία!
Χαράμι να σας γίνουνε
σι κόποι μου, δι' λόγους
τδ τούσα υπομνήματα
που ίσταίλα στην Πάλι.

Δεκηνόρος.

Είμαι μέγας δεκηνόρος
πατριώτη εκουστός
φοβίρος κοινωνολόγος
μέσ' τήν Κύπρ' όνομαστής.
Επιζα μεγάλο ρόλο
κι' έτρεξα εδω, κι' εκεί
κι' εβγαλα αντιπροσώπους
μέ μεταξωτό βραχι.
Εχω πολλά γραμμάτια
και ίσσιου άλλα τούσα
κι' από πολλούς λογαριασμούς
εσουρνωσα καμπόσα.

Κατρός.

Είμαι γιατρός περίφημος
και εκουστός στα ξένα
και τους αρρώστους που θωρώ
τους στέλλω ένα ένα.
Κίμνω καλή διάγνωση
και γράφω στας μετσίτες
καθάρια τρικουδερτα
που προκαλούν ροιότης!
Κι' εγώ τρέξ και' εζώδευσα
και ήγινά μεζέλι
πρό από κείνους τους γιατρούς
που παίρνουν τδ σελίνι!
Βάλτε βεντούζες μπόλικες
και στα ριζόφτια βδέλλες
κι' έμισως του κομματισμού
γιατρεύονται οι τρέλλες!
Κι' αν έν περάσωνα μ' αυτό
βάλτε και τερβιστιέλια
και έν σας μένη κάτι τι
σας παραγγέλλω κι' άλλα!

Η Κύπρος.

Πολιτικοί και ιδιωκοί
μακροεόρηδες και άλλοι
τύφλας και μούντζες νέχετε
στό κόψιο σας κεφάλι!

ΑΠΟ ΤΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Οι θησαυροί μίς Τραπεζής.

Η εν Λονδίνο Τράπεζα Κούτς, η οποία είναι η πλέον εξακυστή Ιδιωτική Τράπεζα του κόσμου, πρόκειται ν' αλλάξη κατ' αὐτὰς οὐκίημα.

Απὸ τοῦ μελαγχολικοῦ καὶ ἀναξιοπρεπούς οὐκίματος ὅπου ἦτο ἐγκατεστημένη μέχρι τοῦδε θὰ μετακομισθῆ εἰς ὄριον μέγαρον τὸ ὅποσον ἀνήγειρεθ' ἀπέναντι τῆς παλαιᾶς διαμῶνης.

Ἡ ἡμέρα ὅμως τῆς μετακομίσσεως θὰ τηρηθῆ μυστική, διότι ἐνεκα τῆς ὑπερμιγίστης ἀξίας τῶν ἐπραγματειῶν ποῦ θὰ μετακομισθεῖν ἢ διεύθυνσις ἐπιθυμῆσεν τὸ δυνατὸν ὀλιγώτερον πλῆθος νὰ συγκεντρωθῆ εἰς τὸ πανηγύρι τῆς μετακομίσσεως.

Οἱ «εκεκρυμμένοι θησαυροί» τῆς Τραπεζῆς θὰ χρειασθεῖν μόνον πολλὰ κάρρα. Οἱ θησαυροὶ αὗτοι ἦσαν κλειδωμένοι διὰ σιδηρῶν θυρῶν, βαρῆς ἐνός τόνου ἐκάστης, ἐπὶ διακόσια σχεδόν ἑτη.

Οἱ περισσότεροι τῶν πρώτων κυρίων τῶν κλωστίων ἐκείνων ἔχουσι πρὸ πολλοῦ ἀποθάνη, ἐλάχιστοι δὲ ἀπαιτῆται ᾧσιν ἀκόμη, ἀλλ' εἰ διεύθυνται τῆς Τραπεζῆς οὐδέποτε ἵκασαν νὰ θεωρῶνται ὡς ἀπλοὶ φύλακες τῆς παρακαταθήκης ἐκείνης, καὶ δὲν ἤξιούρουσι μέχρι σήμερον τὸ περιεχόμενον τῶν κλωστίων.

Ὅποια θαύματα χρυσοῦ καὶ κοσμημάτων ταῦτα περιέχουσιν, ὅποια μυστικά βίβων παρελθόντων καὶ λησμονηθέντων κρύπτουσιν, οὐδεὶς γνωρίζει καὶ οὐδέποτε θὰ γνωρίσῃ!

Καὶ ὅμως ὑπάρχει μὲν ἄλλα δυνάματα ἐπὶ τῶν μυστηριωδῶν ἐκείνων κλωστίων, διότι ἡ βασιλικὴ ἐκλογίσις τῆς Ἀγγλίας ἦτο πελάτις τῆς Τραπεζῆς ἀπὸ τῶν ἡμερῶν Γεωργίου τοῦ Β' (1727.) Ὁ Νέλσον κατέθηκε πρὸς φύλαξιν εἰς τοὺς κρυφῶνας τῆς Τραπεζῆς μίαν πολύτιμον φούνταν ἐξ ἀδαμάντων, δωρηθεῖσαν αὐτῷ ὑπὸ ξένου τινὸς ἀρχόντος, ὅστις τὴν ἀπέσπασεν ἀπὸ τοῦ ἴδιου αὐτοῦ πύλου καὶ τὴν ἐκάρφισεν ἐπὶ τοῦ κράνου τοῦ μεγάλου ναυάρχου.

Ὁ νικητὴς τοῦ Μ. Ναπολεόντος Δουξ τοῦ Οὐίλλιαμτον εἶχεν ἐπίσης λογαριασμοὺς μὲ τὴν Τράπεζαν, καθὼς καὶ ὁ Πίττ, ὁ Κάρολος Δίκινς, ὁ Στῆρ Οὐάλτερ Σκῶτ, ὁ Κόρδος Μακώλεϋ, ὁ Σάχης τῆς Περσίας, καὶ ἀπειροὶ ἄλλαι ἐνδοξότητες.

Πλωρία στηλὴ βιβλίων, χρονολογουμένων ἀπὸ τοῦ 1692, θὰ μετακομισθῆ ἐπίσης εἰς τὸ νέον οὐκίμα τῆς Τραπεζῆς. Τὰ βιβλία αὐτὰ περιέχουσιν ὅτι ἠδύνατο νὰ ἀποτελέσῃ τὴν θαυμασιωτέραν συλλογὴν αὐτογράφων ποῦ ὑπάρχει!

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΟΡΤ ΑΡΘΟΥΡ

Τὸ Πόρτ Ἀρθούρ! Εἰς τὸ ὄνομα τοῦτο συγκεντρουται τῶρα ἡ ἐναγωνίως περιέργεια ὅλου τοῦ κόσμου. Εἶναί ἡ τελευταία ἀκρὰ τῆς Κινεζικῆς Χερσονήσου, ἣτις κλείει τὸν κόλπον Πε-Ταίλι. Γάλλοι καὶ Γερμανοὶ μηχανικοὶ πρὸ ἑτῶν, τῇ αἰτήσῃ τοῦ Κινέζου πρωθυπουργοῦ

Ἀλ Χού Τσίγγ, εἶχον κατασκευάσει τὸν λιμὴν καὶ καὶ ἐκπέλασσον εἰς τὴν μέγαν αὐτὴν Κινεζικὴν νηπιῶνα. Ἡ γὰρ ἔχει μήκος 2500 μέτρων καὶ πλάτος 1500. Οἱ Κινεζοὶ τὴν εἶχον ἀγνοῶσιν μετ' ἑξῆς ἐκ 17 αἰώνων. Μὴ ἔλυν τὴν σπουδαιότητα τῶν οὐραίων τούτων, οἱ Ἕλληνας, κατέποντο πρὸς τὴν θάλασσαν τὸ Πόρτ Ἀρθούρ κατὰ τὴν Σινο-ἰαπωνικὴν πόλεμον τοῦ 1894, ἐπὶ αἱ Εὐρωπαῖκα Δυνάμεις ἐπεμβάσαντες ἠνάγκασαν τὴν Ἰαπωνίαν νὰ τὴν ἀπέδωκεν εἰς τὴν Κίνα. Πρὶν ὅμως ἀπεσυνθῆσιν, οἱ Ἕλληνας ἀφώπλισαν τὰ πλοῖα καὶ κατέστρεψαν πᾶν ὅ,τι ἐπὶ ἠδύνατο νὰ παραλάβουν.

Εἰς ταυτέτην θάλασσαν τὴν εὐρὴν εἰ Ρῶσοι, καὶ τὴν ἔκαστον ὄλα εἰς ἀρχὴν ὅταν τῷ 1898 ἤλαβον τὴν ἀδειαν νὰ ἐγκατασταθῶσιν εἰς αὐτὴν.

Ἐκτοτε τὸ ἔξωπλιν καὶ τὸ κατ' ἐστῆσαν ὀχυρώτατον φρούριον, δεσπεζόν τῷ κόλπου, ὅστις ὁδηγεῖ εἰς τὴν εἰσόδον τοῦ Πεκίνου. Μετ' ὀλίγον ὅμως ἡ Ἀγγλία ἰσχυρῶς νὰ ἐλαττώσῃ ἐν μέσῃ τὴν σπουδαιότητα τῆς θάλασσης ταύτης, ἐκταλαμδίνουσα τὴν ἀπίστατον ἔκτασιν Βίλ Χι: Βίλ.

Πῶς εἶναι τῶρα. Τὸ Πόρτ Ἀρθούρ εἶναί ἐκτὴ εὐχαρῆ καὶ περὶ τῆς, μετ' ὀλίγον ὅμως καὶ ἀγνοῦσι, μετ' ὀλίγον ὅμως καὶ ἀγνοῦσι.

Καθ' ὅσον πλησιάζει ἐνταῦθα διακρίνεται ἐπὶ τῶν κρουσῶν τῶν λόφων τούτων σιβὴν ὀχυρωμένων στρατιωτικῶν, τηλεβολοσταχίαν διευθυνομένην πρὸς τὴν Πεκίνο, μίαν μύστην γραμμὴν κινεζικῶν βρυχῶν.

Ὁ λιμὴν τοῦ Πόρτ Ἀρθούρ εἶναί ἐξυρυχωστέτη λιμὴν, περὶ στρατιωτικῶν ἀποβουνα. Ἀμφότερα κῶς ἐκτείνεται ἡ πόλις, μία κατηφῆ, ἐν ἑλῶ, στρατιωτικὴ πόλις, γεωμῆ στρατιωτικῶν καὶ εἰς τὸ μέσον τῆς ὁποίας ὑφύστα: ἐπὶ λεφου ἡ ρωσικὴ ἐκκλησία.

Σπίται πυκνὰ βιθουάνα, προσθήτου εἰς τὴν σπουδαιότητα, ἐν μέσῃ δὲ αὐτῶν κυρια εἰ τὸ εἰσνητήριον, ὅπου εἰσμένε: ὁ ἀντιβασιλεὺς τῆς Μαν-Ζουρίας καὶ γενικός διοικητὴς τῶν ρωσικῶν δυνάμεων ναυάρχος Ἀλιέ:φ.

Τὶ ἐστοχίσειν εἰς τοὺς Ρώσσους. Ἀρ' ἦς ἡμέρας οἱ Ρῶσοι ἐπὶ τὴν πρόφασιν νὰ ἐπιτηροῦν τὰ ἔργα τοῦ σιδηροδρόμου τῶν ἐγκατεστήθησαν εἰς Μαντσουρίαν τὸ Πόρτ Ἀρθούρ ὑποδείχθη ὡς ἡ πρωτεύουσα τῆς μελλούσης ἀπωκίνας, καὶ ἔρχισεν ἐκτοτε κυριτωδῶς, ἐκπαινώνας ἐκτομύρια, νὰ μεταφέρουν ἐπὶ ὕλιν, ἐκτίθων ἀποθήκας, ὀπλοστάσια, δεξαμενὰς, νεώρια, διὰ νὰ κυριαρχήτου τῆς Κινεζικῆς Θαλάσσης.

Ἄνω τῶν 50 ἐκατομμυρίων ἐξαπονήθησαν διὰ τὰ γιγάντια αὐτὰ ἔργα. Οἱ μεγαλύτεροι μηχανικοὶ καὶ ἀρχιτέκτονες τῆς Ρωσσίας ἐφλοτιμῆθησαν νὰ δειξοῦν ἐπὶ τὴν τέχνην τῶν.

Κυρίως τὸ Πόρτ Ἀρθούρ εἶναί ἐκτετατοί, ἀφ' ὅπου εἶναί ἐκτετατοί, ἀλλ' ἐν ἀπέριπτον ὀπλοστάσιον, ἐν κομβολογίον ἐπὶ ἰσχυρότατα τηλεβόλα, μία πύλις ἀπὸ στρατιωτικῶν, θυμασιῶν στρατιωτικῶν, περιλαμβόνοντας εἰς τοὺς χυτῶν τοίχους τῶν 15 χιλ. ἀνδρῶν.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ

HOLLANDSCHE CREDITBANK AMSTERDAM (HOLLANDE)

ΟΛΛΑΝΔΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΜΣΤΕΡΔΑΜΟΥ

[Αναγνωρισθῆσα διὰ βασιλικῶν διαταγμάτων τῆς 29ης Ἰουλίου 1890, τῆς 25ης Μαΐου 1891 καὶ τῆς 7ης Σεπτεμβρίου 1900.]

ΛΑΧΕΙΟΦΟΡΟΙ ΟΜΟΛΟΓΙΑΙ

Ἀσφαλῆς τοποθέτησις χρημάτων. Ἐλπίδες μεγάλων κερδῶν.

Τῆς Τραπεζῆς ταύτης αἱ λαχειοφόροι ὁμολογίαι διαιρεῖνται εἰς τρεῖς τάξεις.

Τῆς Α' ΤΑΞΕΩΣ αἱ λαχειοφόροι ἔχουσιν ἀξίαν φράγκων χρυσῶν 100.

Τῆς Β' ΤΑΞΕΩΣ αἱ λαχειοφόροι ἔχουσιν ἀξίαν φράγκων χρυσῶν 300.

Τῆς Γ' ΤΑΞΕΩΣ αἱ λαχειοφόροι ἔχουσιν ἀξίαν φράγκων χρυσῶν 500.

Ὁ ἀγοραστὴς δύναται νὰ πληρῶνῃ τὰ κοσὰ ταῦτα κατὰ μηνιαίας δόσεις: διὰ μὲν τὰς ὁμολογίας τῆς Α' τάξεως καταβάλλων μηνιαίως φρ. χρυσῶν 6^ο διὰ τὰς τῆς Β' τάξεως φρ. χρ. 10^ο καὶ διὰ τὰς γ' τῆς τάξεως φράγκα χρυσῶν 20.

Ὁ πρῶτος λαχνὸς τῶν ὁμολογιῶν τῆς Α' τάξεως κερδίζει τὸ ποσὸν φρ. χρυσῶν 100,000.

Κληρώσεις κατ' ἔτος ΔΕΚΑ ΠΕΝΤΕ.

Ὁ πρῶτος λαχνὸς τῶν ὁμολογιῶν τῆς Β' τάξεως κερδίζει τὸ ποσὸν φρ. χρυσῶν 150,000.

Κληρώσεις κατ' ἔτος ΤΡΙΑΚΟΝΤΑ

Ὁ πρῶτος λαχνὸς τῶν ὁμολογιῶν τῆς γ' τάξεως κερδίζει τὸ ποσὸν φρ. χρυσῶν 600,000.

Κληρώσεις κατ' ἔτος ΕΙΚΟΣΙΕΝΝΕΑ.

Εἰς τὸν καταβάλλοντα ἀμείωως κίνεσι τοῦλάχιστον δόσεις γίνεται ἑκπτώσις 5-ο/ο.

Μετὰ τὴν καταβολὴν τῆς πρώτης δόσεως ὁ ἀγοραστὴς λαμβάνει τὸ συμβόλαιον, ἐπὶ τοῦ ὅποιου ὑπάρχουσιν ἀναγεγραμμένα αἱ λεπτομέρειαι τῶν δικαιωμάτων ὧν μετέχει καὶ οἱ ὅροι.

Μετὰ τὴν καταβολὴν τῆς δευτέρας δόσεως ἀποκτὰ τὸ δικαίωμα συμμετοχῆς εἰς τὰ κέρδη.

Πλεονέκτημα πληροφορίας δίδονται ὑπὸ τοῦ κ.

M. K. ΦΥΛΑΚΤΟΥ ἀντιπροσώπου τῆς ἐταιρείας ἐν Ἀμστερδᾷ.